YPOK7

YcnoBHble npeanoxenms (Conditionals)

HaBepHoe, KaxXabli U3 Hac AOOWT MHOTAa MOMeYTaTh, MopPacCyXAaTb MAM NodaHTaznMpoBaThb Ha
Temy «410 6b110 Hbl, € Obl...». A 3HAUUT, HaM HKKak He OBOUTUCL 6e3 yMeHMs ynoTpebnaTb
rpammaTMyeckmne KOHCTPYKLIMK, KOTOPble B aHTIMIACKOM A3bike Ha3biBatoTcs Conditionals. 3710
YCNOBHblE CNOXHOMOAUMHEHHbIE MPEANOXEHNA, KOTOPbIE MO3BOAAIOT HAM BblPaXaTb CBOW MbICAN U
CYXXAEHWS O TOM, UTO MOXET MAKN MOTNO Bbl MPOU30MTH. TakmMe NPEANOXEHNS COCTOAT U3 ABYX
yacTelt: main clause — rnaBHoe npeanoxenue v if clause — npuaatouHoe ycnoBua, KOTopoe Yatle
BCero coaepxut cnoso if («ecam»). Mpn 3TOM NOPSAOK MOXET HbITb Nt06bIM, TO ecTh if clause
NpUAaTOYHOE YCNOBKA MOXET OblTh B Hayane npeAnoxeHuns, a main clause — rnasHoe

npeanoxeHme B KOHLUE, U HaO60pOT.

The zero conditional (ycnoBHble npegno)xeHusa 0 Tuna)

Bpemsa cobbiTuin: ceiiuac/sceraa.
Cutyauuma: peanmsyemas.

BeposaTHocTb coBepweHus gencrema: 100%.

YCNOBHbIE MPEANOXEHMA HYNEBOrO TMMNa MCNOAb3YIOT AN TOro, UTOObI pacckasaTb O NPaBAMBbIX
COOBITUAX MK OOLWEN3BECTHBLIX PakTax. Bca MHGOPMaLMa B 3TOM cayyae peanbHa. B obenx uactax

npeanoxeHvsa ncnonbyerca spems Present Simple.

IF CLAUSE MAIN CLAUSE

If + Present Simple Present Simple

If a book is interesting, I recommend it to my friends.

Ecnu kHura nHTEpECHas, 1 PEKOMEHAYIO €€ CBOUM APY3bAM. (5 6cec0a mak 0endio)

If it rains, the trees get wet.

Ecnu upér noxp, epeBbsi CTAHOBSITCS MOKPBIMHU. (97110 00ujeu36ecmmblil (haxm)

Cnoso if B YCNOBHbIX MPEANTOXKEHNAX HYNEBOTO TUMA MOXHO 3aMEHWTb Ha when («KOI',EI,a»).

When the signal is weak, your phone works worse.

Korza curnan cnaGeiid, Baun tenedon paboTaer xyxe.

Type 1 conditional (ycnoBHbie npegnoXxeHusa 1 tuna)

Bpemsa cobbiTuin: HacTosllee/Oyayliee.
Cutyauyma: peaansyemas.

BeposTHOCTb coBeplieHus gencrema: 50-75%.

YCnoBHble npeanoXxXeHna NepBoro TMrna OTHOCATCA K CUTYalMAM, KOrda peaam3syemoe ycaosume

MOXET NPUBECTN K HEKOTOPOMY BO3MOXHOMY pPe3ynbTaTy. |_|pl/| 3TOM BEPOATHOCTb, UTO pe3yibTat



6y,£|,€‘T MMEHHO TakmM, OYeHb Beanka. B NPEUAATOYHOM MPEeANOXEeHNN NCMONb3YETCA BPEMA Present

Simple, a B rnasHom — Future Simple.
IF CLAUSE | MAIN CLAUSE

If + Present Simple Future Simple

If this book is interesting, I will recommend it to my friends.

Ecu 51a kHura Gy/IeT HHTEPECHOM, 51 TOPEKOMEH/IYIO €€ CBOUM JIPY3biM.

If it rains today, we will not go to the park.

Ecnu ceromnst Oyner 10/ib, Mbl HE MIOMIEM B MapK.

O6paT|/1Te BHMMaHKME, UTO B PYCCKOM A3bIKE TakMe KOHCTPYKLUMKN NepenaroTca 6y,£|,yLLLI/IM BpemMeHeM

(echv BYAET), xOoTa Ha CaMOM Aene peyb MAET O HacToAweM (ecan Hbl CEMYAC ObIN0).

Type 2 conditional (ycnoBHble npeanoxxeHus 2 Tuna)

Bpemsa cobbITuii: celiyac/s ntoboe Bpems.
Cutyauma: Hepeanm3oBaHHas.

BeposaTHocTb coBeplieHusn aencteusa: 0%.

YCNOBHble MPeANOXEHMA BTOPOro TMNa ONMChIBAKOT CMTyauuu, Koraa HepeannsosaHHoe B
APOLWJIOM ycnoBre MOrno 6bl MPUBECTM K HEKOTOPOMY BO3MOXHOMY pe3ynbTaTy B
HACTOALWLEM. Mbl He yBepeHbl B 3TOM pe3yabTaTe, M BbiCKa3blBaEM TObKO HaLLe
npeanonoxeHune. B npuaatouHoM NpeanoxeHun ncnoabsyetca spema Past Simple, a 8 rhasHoM —
ocoboe Bpemsa, HasbiBaemoe Future in the Past. B ycnoBHbIx npeanoxernax 2 TMna ncnonb3yercs
BpeMs Simple Future in the Past 1111 Continuous Future in the Past. 5711 KoHCTpyKLMY

0bpasyroTca caeayrolnM 0bpa3om.

Simple Future in the Past:

would + Infinitive 6e3 yacmuysi to

Continuous Future in the Past:

would + be + Present Participle (21azos ¢ okoH4YaHuem -ing)

IF CLAUSE MAIN CLAUSE

If + Past Simple Simple Future in the Past
Continuous Future in the Past

[naBHOe NpeanoxenHune onuceiBaeT Aelctere (Simple Future in the Past) v npouecc
(Continuous Future in the Past), koTopbie Morav 6bl Npon30NTH NpY YCA0BKUK, 3aAaHHOM B

npnaaTtoO4YHOM NpeanoxXeHnu.



If John spoke English, he would get a good job. (ceiiuac)

Ecnu 661 JI>)KOH TOBOPHJI MO-aHTIIMHACKH, OH OBl ITOJYYHII XOPOUIYIO PadoTy. (1o

oicon He 206opum no-aHenuticku)

If I took a holiday, I would be sipping cocktail on the beach. (ceiiuac)

Eciu OBl 51 B35UT OTITYCK, s ObI MOTSTUBAJ KOKTEWIb Ha IUBDKE. (HO 5, Y6bl, He MOy

835Mb OMNYCK)

If I were a scientist, I would invent new medicine accessible to all.

(ceituac)

Ecnu Ob1 51 ObLT yu€HBIM, 51 1300pEN OBl HOBOE JIEKAPCTBO, JOCTYITHOE JIJISl BCEX.

ObpaTnTe BHMMaHME, UTO B aHMMINCKOM, Kak M B PYCCKOM fA3bIKE, TakMe KOHCTPYKUMM nepeaarotcs
npoweawnm BpemeHeMm (ecan Obl 4 BbIJT), xoTa Ha caMOM Aene peub MAET O HACTOALLEM (eCau
661 CEMYAC 6b1n).

Ba)kHbIi MOMeHT! B yCN0BHbIX NpeanoxeHnsax rnaron to be B npolweawem spemenn Bceraa byaet

nmeTb dopmy were (a He was; if | were a scientist, a He | was a scientist).

K YCNOBHbIM MPEeANIOXEHNAM OTHOCATCA TakxXe cbpaam, C MOMOUWBbH KOTOPbLIX Mbl naém coseTbl. OHK

NepeBOAATCA Kak «Ha TBOEM MecTe A Obl (cAenan uto-To)». Hanpumep:

If I were you, I would buy a big car.

Ha tBOEM MecTe s 651 Kynuit OOJBIIYI0 MAMINHY. (00CI06HO. «ecliu Obl 5 Obll

moboy)

Type 3 conditional (ycnoBHble npeanoxxeHuns 3 Tuna)

Bpemsa cobbiTuiA: npolunoe.
Cutyauma: HepeannsoBaHHas.

BeposaTHocTb coBepieHusn aencteus: 0%.

C NOMOLLbBIO YCNOBHbIX MPEANOXEHWIM TPETLErO TWMNa Mbl FTOBOPWUM O TOM, Kak MOMM Obl pa3BMBaTHCA
cobbitna 8 MPOLWJIOM, ecnu 6bl Mbl MOTAM UTO-TO M3MEHUTb. OHM NMPUMEHAKOTCA ANA ONMCaHKA
CUTyaUmi, Koraa HepeanmsosaHHoe ycnosue B MPOLWUJIOM Morno 6bl NprBECTM K HEKOTOPOMY
BO3MOXHOMY pe3syabtaty (Toxe 8 MIPOLWIOM). Ha camoM aene 3T0ro He NMpom3oLwo, Mbl He
YBEPEHbI B BO3MOXHOM PE3Y/IbTaTe U BbICKa3blBAEM NNLWb NPEANONOXEHNE. B NpuaaTO4HOM
npeanoxernmn ncnonbsyetca spems Past Perfect, kotopoe obpasyetca kak

had + Past Participle (3 coopma 2nazona).

B rnaBHOM npeanoxeHnn ncnonsyrorcs BpemeHa Perfect Future in the Past van Perfect

Continuous Future in the Past. 31 KOHCTPyKUMKM 06pa3yroTCA cnesyrowiMm obpasom.

Perfect Future in the Past:

would + have + Past Participle (3 oopma 2nazona)



Perfect Continuous Future in the Past:

would + have + been + Present Participle (21a201 ¢ okoH4YaHuewM -ing)
IF CLAUSE | MAIN CLAUSE
If + Past Perfect Perfect Future in the Past

Perfect Continuous Future in the Past

[naBHOE NpeasoXeHne ONucbiBaeT AencTBue, KoTopoe Morao 6l cayuntecsa (Perfect Future in the
Past) 1an npouecc, koTopbii Mor 6kl HauaThcs (Perfect Continuous Future in the Past) B

MAPOLUJIOM npu onpeaenéHHbix 06CTOATENBCTBAX.

If Mark had studied harder, he would have passed all his exams. (s

npowiiom)
Ecni 661 Mapk 3aHuMascst ycepiHee, OH Obl cliall Bce 9K3aMeHBl. (1o Mapk

3aHUmailcAa H€006‘I’I’lan’l0HHO, nosmomy He coan 3K3CZ/W€Hbl)

If I had responded to the advertisement, I would have been working in

Berlin. (¢ npowtnom)

Ecnu Obl st OTKIMKHYJICS Ha OOBSBIEHHUE (6 1poution), s Obl MOT paboTaTh B

Bepnure. (6 npownom; HO 5 e OMKAUKHYACS, NOIMOMY He NOIYHUIL Iy padomy)

Mixed type conditional (ychoBHble npeano)xeHnsa cMmellaHHOro TuNa)
TepmyH ‘mixed’ 03HauaeT coueTaHme yacTel YCNOBHbIX NPeANOXEHNI Pa3HbIX TUMOB.
Type 2 conditional + Type 3 conditional

Bpemsa cobbITuiA: celiuac/s nt0b0e Bpems + MPOLLNOE.
Cutyauma: Hepeanm3oBaHHas.

BeposaTtHocTb coBeplieHusa aencteusa: 0%.

C NOMOLLIO TakMX NPELNOXEHNA Mbl OMUCbIBAEM CUTYaL MK, KOTAa HeEpean3oBaHHOE YCaoBMe B
HacTOALLEM MOTA0 Dbl MPUBECTM K HEKOTOPOMY NpeAnonoxutensHoMy pesynstaty 8 MPOLUJIOM. B
NpUAaTOYHOM NpeanoXeHnn ncnonsayercs spems Past Simple, a 8 rnasHom — Perfect Future in

the Past.

IF CLAUSE MAIN CLAUSE

If + Past Simple Perfect Future in the Past

If Kate ate healthy food, she would not have had stomach problems last

year.
Ecnu 661 KeliT ena 310poByto muiiy, y He€ He BO3HUKIIO Obl IPOOJIEM C JKEITyIKOM B
MIPOIILIOM TOLY. (HO OHA NOCMOAHHO eCm 8PEOHYIO NUWLY, NOIMOMY NPOOJIEMbL C

JHCeNYOKOM 8CE-MAKU 6O3HUKIIUL)

Type 3 conditional + Type 2 conditional



Bpemsa cobbITUIA: NpoLLNOe + HacTosAlee.
Cutyauma: Hepeanm3oBaHHas.

BeposaTHocTb coBeplieHusn aencteusa: 0%.

C NOMOLLIO 3TUX NMPEANOXEHNIA Mbl OMUCbIBAEM CUTYaLIMKM, KOTAa HEPeannM30BaHHOE YCIOBME B
APOLJIOM wmorno 66l MPUBECTM K HEKOTOPOMY MPEANONOXUTENBHOMY Pe3ynbTaTy B
HACTOALWLEM. B npuaatouHOM npeanoxeHnn ncnonsayetcs spems Past Perfect, a B rnasHom —

Simple Future in the Past.

If + Past Perfect Simple Future in the Past

If Kate had eaten healthy food yesterday at the party, she would not have
stomach problems today.

Eciu 651 Buepa Ha Beuepunke KelT ena 310poByIo IHILLy, y HEE HE BOSHUKIIO ObI
MIPOOIIEM C JKEITYyJKOM CETOIHSL. (HO OHA eld 8PEOHYI0 RUWY, NOIMOMY NPOOIeMbl

€ orceyOKOM 803HUKIU)

B oTpuuaTeNbHbIX YCAOBHbIX MPEANOXEHNAX MCNOAb3YETCA TakXKe KOHCTPYKLMA CO c1oBOM unless,

O3HaYatoWMM TO Xe, YTO M KOHCTPYKUMA if ... not — «ecan ... He», «3a NCKNOUYEHNEMD.

Diana will accept the job offer unless the salary is too low.

Diana will accept the job offer if the salary is not too low.

JuaHa npuMeT IpeaiokeHre o paboTe, eciy 3apIuiaTa He OyIeT CIMIIKOM HU3KOH.

B yCcnoBHbIX NpeanoxeHnax BMecto rnarona would B rnaBHOM NpeanoxeHnn 4acTo MCNOAb3YHOT

Takxe ModanbHble rnaronsl could, should 1 might.

If Mary had gone to Paris, she could have learned French.

Ecnu 661 Mapu yexana B [Tapink, oHa Moriia Obl BEIyYUTh ()PaHITy3CKHH SI3BIK.

We might go for a walk in the garden if it stopped raining.

MpI MOrIH OBI IPOTYIISITBCS B CaJTy, €CITU OBl TOXK/Tb 3aKOHYHJICS.

If Alice had asked us, we should have helped her.

Ecnu 661 Annca nonpocusia Hac O TIOMOIIH, MbI OBl IIOMOTIIN €H.

Obpatnte BHMMaHMe Ha NyHKTyauuto! Ecan npmaatouHoe npeanoxerue co cnosoM if ctount nepes
[1aBHbIM, MEXAY HUMU HEODBXOAMMO MOCTaBMTb 3aMATYHO, @ ECAW F1aBHOE NPeANOXeHne

npeawectsyetr NpnAato4HOMY, 3andTad He CTaBUTCA.

VTak, ecan B npeanoxeHnn eCtb CNIOBO «eC/iN», 3TO 3HAYUT, YTO HaM HeobXxoAMMO MCMONb30BaTb

OZHY W3 NATW KOHCTPYKUWMIA, Ha3biBaemblx Conditionals, a1 ycnoBHble NpeanoxerHums.



Hebonblwasa noackaska! Ecam B PyCCKOM BapuaHTe NpeanoXeHna eCtb CJIOBO «Bbl» — 3T0 yCNOBHOE
npeanoxexHne 2, 3 nan cMelaHHoro tvna. Ecam ke cnoBa «bbl» HET — 3TO YCNOBHOE NpeasoxeHne
0 vav 1 1mna. V]3yl—|l/lB, Kak yﬂOTp86J'IFITb YCNOBHbIE MPEANIOXeEHNA, Bbl CMOXETE BblpaXaTb CBOU

CYXXAEHWA W NPEeANONOXKEHMA Ha aHMMIACKOM A3blKe KPacKBO U NPaBMIbHO!

NTak, B 3aBeplUeHne Bblllecka3aHHOro COCTaBMM YHUBEPCaNbHYO Tabaunuy, koTopas

CMCTEMATU3UPYET BECh YPOK:

MATb OCHOBHbIX TUNOB YCNOBHbIX npep,no»(ermﬁ

WCMO/b30BAHUE CUTYALMA BEPOAATHOCTb COBEPLLE- BPEMS
HWA JEACTBUA IF CLAUSE/MAIN CLAUSE
Type O
Obwmit pakt peanvlyemas 100% Present Simple/Present
Simple
Type 1
Peannsyemoe ycnosue u peanvsyemas 50-75% Present Simple/Future
€ro BO3MOXHbIV pe3yb- Simple

TaT B OyayLlem

Type 2
HepeannsosaHHoe yCno- Hepeann3oBaHHasa 0% Past Simple/Future
B1E B MPOLLIOM 1 €ero Simple in the Past
BO3MOXHbII pe3ynbTat B
HacToALem
Type 3
HepeannsosaHHoe ycno- HepeannsosaHHas 0% Past Perfect/Future
BM1e B NMPOLLIOM 1 ero Perfect in the Past
BO3MOXHbII pe3ybTat B
NPOLUOM
Type Mixed
HepeannsosaHHoe ycno- Hepeann3osaHHas 0% Past Simple/Future
BME B HACTOAWEM 1 ero Perfect in the Past
BO3MOXHbIV pe3y/bTaT B
MPOLUAOM
HepeannsosaHHoe ycno- Hepeasnm3osaHHasa 0% Past Perfect/Future
BME B MPOLLIOM U1 €ro Simple in the Past
BO3MOXHbIM pe3y/bTar B
HacToALeM

CoBeTbl MO U3yUYEHUIO ypoOKa:

1. [InA NpoxoxXAeHna ypoka 03HakoMbTeCh C KOHCMEKTOM, U3yumnTe CA0Bapb U
BbINOJIHWUTE YNPaXKHEHMS.

2. YTOObI NPY M3YYeHWN CAoBapsA MOCMOTPETb MOACKA3KY, HAXMUTE Ha UEePTOUKM B
BEepXHEN YacTu 3KkpaHa.

3. Y106bI MOCMOTPETb MOACKA3KY MPW BbIMOJHEHNIN YMPaXHEHNA, HaXMUTE KHOTKY
B MpaBOM BEPXHEM Yy B BUAE STAMIMOYKN.

4. YT006bI YPOK CUMTANCH MPONAEHHbBIM, HEOBX0AMMO HabpaTb He MeHee 50 Hannoe.



5. MNpucoeamHanTtecs k Halwel rpynne «BkoHTakTe». B rpynne Bol Haliaete ceexume
HOBOCTM, MHPOPMALMEO 06 OBHOBAEHWM MPUOXEHWH, @ CaMOE TNaBHOE —
KOHCMEKTbI BCEX YPOKOB, KOTOPblE MOXHO pacneyatatb U AepXaTb Nepes rnasamm
BO BpeMs PaboTbl C MPUAOXKEHMEM.



